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Возрастная группа: вторая младшая.
Тема НОД: «Наши помощники - органы чувств»

Ведущая образовательная область:«Познавательное развитие» (познавательно-исследовательская)
Цель: создать условия для формирования представлений об органах чувств.
Задачи:

1. Дать детям знания о наличии у человека органов чувств, их название и предназначение.
2. Развивать  интерес поисковую деятельность (экспериментирование) и интеллектуальную инициативу.
3.Воспитывать потребность в уходе за органами чувств.
4.Активизировать речь детей.
Виды детской деятельности: коммуникативная, игровая, двигательная, познавательно-исследовательская.
Формы организации: групповая.
Формы реализации детских видов деятельности: просмотр иллюстраций органов чувств,  дидактическая игра.
Предварительная работа: сюжетно-ролевые игры «Напоим чаем друзей», «день рожденья куклы Кати», дидактические игры «Чудесный мешочек», «Овощи-фрукты», слушание звучания музыкальных инструментов.
Оборудование: кукла Степашка, две коробки, одна из которых с дырками, мандарин, бубен, яблоко, мешочек, чайник с водой, стаканчик на каждого ребенка, сахарница с сахаром, иллюстрации с органами чувств, мольберт.
Ход НОД:

Дети играют. Воспитатель стоит со Степашкой на коврике, он свистит в свисток.
Воспитатель: Дети подойдите ко мне. Смотрите у нас гость - наш друг Степашка.
Степашка:  Здравствуйте , ребята! Мне очень нравится у вас и я хочу с вами поиграть.
Воспитатель: Хорошо, Степашка. Сейчас ребята поиграют в игру «Маленькие исследователи». Ты к нам присоединишься? (да) дети проходите к столам. Садитесь на стульчики и ты, Степашка, садись с нами. Сейчас ты увидишь и услышишь много интересного. Дети, посмотрите, у меня есть чудесная коробочка с дырочками. Понюхайте и угадайте, что находится в коробочке с дырками. И ты Степашка тоже понюхай. Запах чегоо вы чувствуете?
Дети: Запах мандарина.
Воспитатель (вынимает): Правильно. А чем вы нюхали?
Дети: Носиком.
Воспитатель: А где у вас носик? 

Дети показывают носик.
Воспитатель: Да. Запахи окружающие нас мы чувствуем носом. А вот еще чудесная коробочка. Послушайте звук доносящийся из нее. Звук какого инструмента вы слышите?
Дети: Бубна.
Воспитатель (достает): Правильно определили. А чем вы слушали?
Дети: Ушами.
Воспитатель: А покажите ваши ушки.
Дети показывают уши.

Воспитатель: Да, различные звуки, окружающие нас, мы слышим ушами. Правильно, Степашка? (да) А это что у меня? (показывает мешочек)
Дети: Чудесный мешочек. 
Воспитатель: Там  что-то лежит. Нужно пощупать и определить, что лежит в мешочке? Арина, пощупай.
Арина: Яблоко.

Воспитатель: Молодец, Арина! А чем ты обследовала яблоко?
Арина: Руками, пальчиками.
Воспитатель дает всем детям пощупать мешочек.
Воспитатель: Да, обследовать предметы мы можем с помощью рук. (игра пальчики). 

Воспитатель ставит на стол чайник.

Воспитатель: Что это?
Дети: Чайник.
Воспитатель: А чем вы увидели чайник?
Дети: Глазами.
Воспитатель: Да, окружающие нас предметы мы видим глазами (наливает из чайника в стаканчики немного воды). Попробуйте воду, какая она на вкус?
Дети: Нет вкуса.
Воспитатель: Дети вода не имеет вкуса. (затем наливает в прозрачный стакан воду из чайника, добавляет сахар, размешивает и наливает детям в стаканчики) А теперь попробуйте воду на вкус. Какая вода на вкус?
Дети: Сладкая.
Воспитатель:  А чем вы определяете вкус?
Дети: Языком.
Воспитатель берет Степашку.

Воспитатель: Молодцы! У людей есть помощники - органы чувств: глаза, уши, нос, руки, язык, которые позволяют человеку узнать про все на свете. Как вы думаете, что было бы, если бы помощников не было?
Дети: Мы не видели и не слышали.
Воспитатель: Вот поэтому мы должны беречь наших помощников. А как их сохранить?
Дети: Не запихивать разные предметы в нос, уши и т.д.
Степашка: Ой, как интересно!
Воспитатель: Степашке тоже понравилась игра «Маленькие исследователи». Продолжаем нашу игру. Я предлагаю вам отправиться в лабораторию, где нас ждет Валентина Николаевна - главный исследователь-лаборант. Она проверит ваши знания. Наша дорога не простая: нужно пройти по узкой дорожке, перепрыгнуть через препятствия и пройти по мостику. Построились за мной, пошли.
Дети проходят через препятствия, попадают в лабораторию.

Лаборант: Здравствуйте, ребята! проходите в мою лабораторию. Давайте, закрепим знания о наших помощниках - органах чувств. Я буду указкой показывать, а вы показывайте на себе и отвечайте.

 Это глаза, чтобы видеть, смотреть.
        уши, чтобы слышать,

        нос, определять запахи,

        руки, пальчиками определяют форму, структуру поверхности предмета

        язык, определяет вкус.

Это органы чувств - наши помощники в жизни. Необходимо их беречь.

Степашка: Как здорово!
Воспитатель: А сейчас игру в исследователи мы закончили. Возьмите с собой Степашку и поиграйте с ним.
